

## 把《消愁》唱出别样味道

# 阿鲁阿卓：我确实不是民歌歌手



阿鲁阿卓

第二季《蒙面唱将猜猜猜》日前落幕，压轴出场的“我是大魔王”阿鲁阿卓以一曲大热曲目《消愁》让观众印象深刻。其实，大众对彝族歌手阿鲁阿卓的声音不算陌生，从《芈月传》片尾曲的《西风》，到前不久热播的《急诊科医生》片头曲《在你身旁》，阿鲁阿卓在流行音乐的表现一直可圈可点，但因为少数民族的原因，许多人都会不假思索地给她贴上民族歌手的标签。《蒙面唱将》的舞台以及遮面这样特别的演唱方式，让阿鲁阿卓体会到了更为尽情的音乐表达。

### 把《消愁》唱出别样味道

阿鲁阿卓的面具“我是大魔王”，说起来还与她有一些缘分。去年《蒙面唱将》舞台上迎来了一位被称为“大魔王”的顶尖唱将谭晶，但她身份隐藏的特别深，连续几期都让猜评团和观众猜不透，于是有人根据她既擅长流行歌曲、又拥有民族唱腔的特点，猜测她是阿鲁阿卓。今年，阿鲁阿卓真的来了，而且是在最后一期的蒙面盛典上压轴出场，导演组于是为她选择了“我是大魔王”。“其实戴着面具唱歌，说实话多多少少不太习惯，因为以前的专业训练当中有一项叫声情并茂，所以已经习惯了将面部表情和演唱融为一体”，阿鲁阿卓说。

尽管如此，她的一曲《消愁》依然震惊四座，让猜评团惊呼：“这么好的声音怎么现在才来！”而令她没有想到的是，当节目播出时，这首歌的作者及原唱、《明日之子》冠军毛不易也在电视机前观看。“这首歌不是我自己选的，是大家一起商量出来的，我真的没有想到会引起那么好的反响，所以我也感到非常开

心，尤其是他们发给我毛不易坐在电视机前，微笑着很萌地看着我演唱的时候，我觉得很好玩啊”，阿鲁阿卓表示，她之前就看过毛不易演唱的视频，自己被深深感动，而轮到自己演绎时，表现的则是与他完全不同的风格。

“这首歌可能听起来会觉得比较平，因为毛不易的演唱主要是情感的真实流露，实际上这首歌非常难唱，有一个循序渐进的感觉”，阿鲁阿卓说，她特别喜欢这首歌的歌词，越唱到后面，她就越激动，觉得自己还可以唱得更好一些。

### 最想和大张伟合作

“我一直学的都是流行唱法，可能因为我是少数民族，以及我会把一些原生态的声音混在里边，但是我确实不是一个民歌歌手”，阿鲁阿卓在采访中，试图澄清外界一直以来的一个误会。她表示，除了《消愁》这样的歌曲，她之前还尝试过摇滚、民谣以及带有民族风格的流行曲，她现在更热衷的是如何将民族音乐中的元素通过编曲方式糅合进流行乐的演唱中，走出

属于自己的风格来。

作为少数民族歌手，很多人都觉得阿鲁阿卓在唱歌上拥有与生俱来的天赋。阿鲁阿卓也坦言，自己从小就喜欢唱歌，上大学后，从少数民族原生态的唱法，一步步经过专业训练走到了今天。“我觉得自己还是比较顺利的，因为在青歌赛和金钟奖中都是获得了双金奖，这个过程虽然很辛苦，也经历了很多心理上的自我调整，但是我记得真的是上天眷爱我，都给了我很好的成绩，所以我觉得很开心”，阿鲁阿卓说。

登上《蒙面唱将》对阿鲁阿卓是一次很大的挑战和改变，也激发了她对音乐更多的想象。当被问及她在《蒙面》舞台上希望合作的对象时，阿鲁阿卓令人意外地点了大张伟的名字，“我很喜欢他的音乐，我其实跟他不熟，但我觉得他太聪明了，他是音乐特别有感觉的一位制作人，所以跟他在一起合作一定很有火花。”

有观众在网上留言：“这样的表现，不上《歌手》太可惜了。”对此，阿鲁阿卓也有些兴奋：“很想参加，我要参加《歌手》的话，一定好好准备一下。”（成长）

## 西甲联赛 C 罗点球制胜 皇马主场险胜马拉加

新华社马德里 11 月 25 日电（报道员 谢宇智）西甲第 13 轮 25 日进行数场比赛。在一场焦点战中，皇家马德里主场以 3:2 险胜目前位于保级区内的马拉加。

尽管本泽马和卡塞米罗在上半场两度为皇马超出比分，但本赛季表现不佳的马拉加却在比赛中两次顽强扳平。最终皇马凭借克·罗纳尔多（C 罗）的点球在伯纳乌艰难战胜对手。目前“白衣军团”以 8 胜 3 平 2 负积 27 分的战绩在西甲积分榜上排名第四，与少赛一场的榜首巴萨的分差暂时缩小到了 7 分。

上半场第 8 分钟，皇马早早取得领先：C 罗禁区右路接马塞洛的传中头球

攻门，皮球打在门框上弹出，跟进的本泽马近距离轻松用头将球顶入。然而第 18 分钟，马拉加便还以颜色：罗兰接队友传中胸部停球后冷静低射破网。这也是本赛季马拉加在联赛中的首个客场进球。

第 21 分钟，皇马获得角球，卡塞米罗小禁区前沿的头球破网为主队将比分改写为 2:1。半场结束前一刻，马拉加的一记进球因犯规在先被判无效，使客队错过扳平的机会。然而下半场，第 58 分钟时马拉加球员卡斯特罗在禁区外一脚劲射破网，将两队再次拉回同一起点。

皇马在第 76 分钟再次迎来转机，莫德里奇在禁区内被绊倒，裁判判罚点

球，C 罗主罚的皮球被对方门将罗伯托神勇扑出，但葡萄牙人随即跟上补射入网，将比分锁定在 3:2。

马德里竞技则在当日做客莱万特，并以 5:0 的比分完胜对手。主队后卫罗贝尔在第五分钟送上乌龙大礼；加梅罗则在第 29 分钟面对空门轻松将球打入，又于第 59 分钟梅开二度；格列兹曼也在第 65 和 68 分钟连入两球，助客队锁定胜局。目前马竞与皇马同积 27 分，并凭借净胜球优势超越后者居于西甲积分榜第三。

在当日进行的另外两场比赛中，阿拉维斯主场以 1:2 不敌埃瓦尔，皇家贝蒂斯则在主场 2:2 战平赫罗纳。

## 土耳其女排联赛：

## 瓦基弗银行胜费内巴切



11 月 25 日，在 2017-2018 赛季土耳其女排联赛中，瓦基弗银行队以 3:1 战胜费内巴切队。

当日，瓦基弗银行队球员朱婷（左）与队友斯洛特耶斯在比赛中交谈。

新华社记者 贺灿铃 摄

## 印度高分喜剧电影有望引进

### 《小萝莉的猴神大叔》展人间大爱



本报综合消息《摔跤吧！爸爸》之后，又一部印度高分电影要引进我国内地，虽然时间有点晚。据悉，印度喜剧电影《小萝莉的猴神大叔》有望在今年登陆我国大银幕。该片由宝莱坞“三大汗”之一萨尔曼·汗及卡琳娜·卡普、哈尔莎莉·马尔霍特拉主演，是印度影史票房前五的口碑佳作。

电影《小萝莉的猴神大叔》讲述了一个拥有虔诚宗教信仰的单纯印度男人帮助巴基斯坦哑女与父母重聚的故事。影片中小女孩与父母走失后遇到了

蠢萌的“猴神”大叔，萌萌

莉与憨大叔上演了一个令人啼笑皆非又感动地的寻家故事。影片延续了印度电影幽默搞笑的喜剧风格，笑点十足，令人捧腹。而影片通过小人物来传递最真挚的感情，并且将电影立意拔高到民族层面，展现人间大爱。

除此之外，作为一部纯正的印度电影，影片一如既往地融入了歌舞元素，营造出无比轻松的观影氛围。（时宇）

